

台湾高雄燃气大爆炸

已致25人遇难267人伤

据台湾中央社报道，台湾高雄市前镇区、苓雅区7月31日午夜发生连环燃气爆炸事件。截止发稿时，爆炸已造成25人遇难、267人受伤，2人失踪，其中消防救灾人员死亡5人、受伤22人。

报道称，高雄市前镇区凯旋及二圣路的轻轨工地，7月31日晚间11时55分左右发生瓦斯外泄，引发多处连环爆炸，爆炸声伴随火光，现场有如战争过后。这是继18年前台湾新北市板桥瓦斯气体爆案以来，所发生最惨重伤亡的瓦斯气体爆事件。

自由民众8月1日凌晨说，爆炸后，当地三多、凯旋路扬起数米高的落尘，路灯也断电，破碎的柏油路层层堆栈起来，象是战场。伤者陆续送往各医院，由院方全力救治。

住在三多、凯旋路口附近的目击者

说，爆炸声划破了宁静的夜晚，他们以为是地震，出来探寻才知道出事了。

太恐怖了，民众直说，就象是火山爆发一样，路面都是爆炸的落尘，数米高的落尘看不到路，等视线清楚了，才知道整条路都开花了，原本平坦的柏油路面被炸开成一片片的柏油片堆栈起来。

路面毁坏、路树倒了、汽车四脚朝天；摩托车也被炸到数米外，散落一地，凌乱的三多、凯旋路，面目全非，就象人间炼狱。

马英九第一时间掌握情况并与台湾行政院长江宜桦电话联系，指示相关单位全力协助应变，抢救伤员。台当局灾害应变中心凌晨成立，江宜桦坐镇指挥救灾。

高雄市府成立灾害应变中心并紧急一级开设，市长陈菊坐镇指挥救灾。市

府说，气爆后成立灾害应变中心一级开设，并于三圣医院设立紧急医疗中心、五权小学设立前进指挥中心，管制路段扩大至二圣路、光华路、英明路、凯旋路。

市府表示，已请台湾中油及欣高瓦斯切断供气，目前以救灾、安置、控制灾情为优先任务，并将管制区民众疏散到英明中学、光华中学、瑞祥高中、民权小学、中正高工、光华小学、狮甲中学，社会局也急调社工及物资到场协助。

灾害现场刻由高雄市消防局积极抢救中，消防署并立即调度高雄港务消防队消防人员10人、消防车4辆，另协调台南市消防局消防人员45人、消防车22辆、屏东县消防局消防人员9人、消防车4辆支援进行现场抢救。



民众现场抢救。



爆炸后的街道惨景。

现场

附近集中购物中心

高雄市以高雄车站附近为分界，南部主要道路是棋盘式的，而且从南往北用数字标注，比如一心二圣三多四维五福六和七贤。此次发生瓦斯爆炸的三多路附近是著名的三多商圈，有非常集中的百货大楼购物中心。

人被炸飞至4楼

高雄市燃气爆炸造成惨重伤亡，昨天上午警消搜救人员在4楼透天台搜救到两名被从三多路上抛上楼顶的伤者，另发现一辆汽车被震飞至3楼。

警消和台军连夜搜救，清晨在三多路国际商工对面的透天建筑楼顶找到疑似在爆炸瞬间从三多路被震到高空后摔落的民众，伤者还有意识，已

被送医急救。

另外，警消在搜救时也发现有一栋3层楼透天的顶楼有一辆在爆炸瞬间被抛到顶楼的汽车，不仅屋主受到惊吓，附近民众也都不敢相信爆炸威力如此惊人。

爆炸当时，许多民众首当其冲，甚至疑似有人遭到活埋，由于受伤人数多，许多地方仍旧没有消防和警员到现场，民众直接躺在路边等待救援。根据了解，三多路、凯旋路多处都已封锁，只出不进。

消防车被炸翻

台当局消防署表示，目前至少已知有5名消防队员罹难。重灾区凯旋路上有4辆消防车被炸翻，长达数百米的路面被炸开，两旁小客车也是一路翻覆。

救援警察情绪崩溃

大爆炸现场满目疮痍，宛如人间

炼狱。有警消在搬完遗体后，一度情绪崩溃哭喊已经尽力救了，整条路这么惨，要怎么救？

这起大爆炸影响范围约2至3平方公里（包括凯旋三路、二圣路、瑞隆路、三多一路、岗山南路一带），三多路、凯旋路爆炸情形最为严重，马路塌陷窜出火焰，不少汽机车掉入坑洞中，有机车骑士当场被炸飞进路边店家。

台军投入千人救灾

据悉，台军从昨天凌晨开始，已派遣1400多名官兵进驻现场救灾，派出16类、400多辆车辆，包括工兵群生命探测器、化学侦检车等全力抢救。

陆军第八军团政战主任赵建中昨天接受访问时指出，台军凌晨接获消息，主动联络高雄市政府，并配合市府灾害应变中心一级开设，随即出动官兵救援，至少已出动1439人、493辆各型车辆救灾。

原因

或因石化液体下水道窜流所致

至于事发原因，高雄市相关官员研判，是石化液体流到路旁的侧沟，再到箱涵，沿着雨水下水道一直流窜。

该官员说，下水道内有台湾中油、台湾中石化、欣高瓦斯和电信等管线单位，石化液体可能在水沟盖处碰到火花时起火爆炸，

才会一路从一心、二圣、三多、凯旋路爆开。

高雄水利局长李贤义表示，水利局担心爆炸炸毁水利局建置的污水和雨水下水道，初步检视雨、污水下水道，部分路段尚有水流；水利局忧心一旦雨水排水道受损，遇大雨恐难以宣泄。本报综合报道

讲文明 树新风 公益广告

垃圾也有自己家，请你不要乱扔它

公德装在心中，文明贵在行动